#### 亭湖区

#### 全力推进集体协商春季集中要约行动

本刊讯 4月19日,亭湖区集体协商春季 集中要约行动暨维护劳动领域政治安全工作 推进会召开。区人大常委会副主任、总工会 主席成月红出席并讲话, 亳湖区劳动关系三 方委成员单位,区人社局、区工商联有关领 导,区委政法委有关部门领导,各镇(街道、经 济区)工会主席、人力资源中心主任,交通运 输、快递、外卖送餐、互联网行业工会联合会 主席,部分重点企业工会主席及相关人员等 80多人参加。会上宣读了《关于在全区开展 2024年集体协商春季集中要约行动的通知》 和《关于开展2024年集体协商工作提示函》, 并对维护劳动领域政治安全工作提出要求 各镇、街道、经济区总工会主席签订《2024年 度亭湖区集体协商工作目标责仟状》和《2024 年度工会维护劳动领域政治安全工作责任 状》。新洋经济区、江苏宸硕物业服务有限公 司就如何开展本辖区本单位集体协商、进一 步保障职工的合法权益、稳定劳资和谐关系 进行经验交流发言。

就全区开展集体协商春季集中要约行 动,推进新时代全区集体协商工作规范化、法 治化、常态化,持续构建和谐稳定的劳动关 系,维护劳动领域政治安全工作,区人大常委 会副主任、总工会主席成月红强调,要提高思 想认识,充分认清两项工作的重要意义;要聚 焦重点,全面掌握两项工作重点内容;要强化 责任意识,切实抓好两项工作组织实施。

会上还邀请市总工会集体协商专业人士 讲授《集体协商操作化规范实务》,并对《江苏 省集体协商条例》进行解读,相关律师针对职 工欠薪维权问题讲行专题辅导培训。

会上印发了《江苏省集体协商条例》《盐 城市亭湖区集体协商工作指导手册》等。下 一步, 亭湖将不断完善集体协商、维护劳动领 域政治安全工作制度建设,推动全区集体协 商和维护劳动领域政治安全工作有位置、有 部署、有成效,为构建亭湖和谐劳动关系展现 新作为、贡献新力量。

王子谦 刘珊 季新

#### 盐城经开区

#### 集体协商"春季集中要约"行动启动

本刊讯 4月22日下午,盐城经济技术 开发区集体协商"春季集中要约行动"暨深化 集体协商工作推进会召开,正式启动2024年 盐城经济技术开发区集体协商"春季要约"行 动。区协调劳动关系三方委员会成员、各园 区和镇(街)工会负责人、重点企业行政方和 工会方代表90余人参加了会议。

会议要求,各园区、镇(街)要详细摸排本 区域企业、产业、行业的集体协商建制情况, 制订切实可行的年度工作目标和实施方案, 把集体协商工作做实做细做深做透,为区域 经济健康有序发展创造更加和谐稳定的环 境。在开展集体协商工作的过程中,要紧扣 新时代和谐劳动关系创建主题,紧盯关键环 节薄弱环节和重点企业行业区域,充分运用 定期会商、互通信息、共同督查、联合执法等 形式,确保各项年度目标任务按序时进度保 质保量顺利完成。要突出重点,推动集体协 商工作务实管用。区劳动争议仲裁院要督促 用人单位及时将签订的集体合同报送当地人 力资源和社会保障部门进行集体协商主体资 格、协商程序、集体合同内容合法性审查。对 采用简易、应急程序集体协商达成一致意见 给区劳动争议仲裁院。着力推动用人单位与 职工就技术创新、能级工资等开展集体协商, 促进新质生产力加快形成。 会上为区总工会专职集体协商指导员颁 发了聘书;盐城天合光能新能源有限公司工

后形成的会议纪要、备忘录等书面文件签订

情况,各级工会要每年收集汇总并及时反馈

会主席分享了集体协商经验;韩资工业园区 总工会作了表态发言;江苏京信电子有限公 司和通威太阳能(盐城)有限公司作为企业行 政方代表和工会代表分别宣读了推动集体协 商的倡议书。会议第二阶段,开展工资集体 协商技能培训。区总工会组织8名基层工会 干部,分别代表企业方和职工方,开展了一场 精彩的集体协商情景模拟演练,为与会人员 上了一场生动的集体协商技能培训课。针对 给定案例,双方代表围绕工资增长机制,福利 待遇、高温补贴等与职工权益紧密相关的议 题,综合运用法律法规、文件政策、收入对比 等依据,对案例进行了深入分析讨论,并根据 他们在情景模拟中的角色定位进行精彩演 绎。参会人员纷纷表示"情景模拟场景真实、 接地气,实战性很强,深受启发"。丁岚 王源

#### 盐都区协调劳动关系三方委 吹响集体协商"集结号"

本刊讯 4月16日,盐都区协调劳动关系 三方委组织召开集体协商春季集中要约行动 暨深化集体协商工作推进会,进一步建立健 全集体协商工作机制,促进集体协商提质增 效,团结引领广大企业和职工"共商共创和谐 同行"。区人社局、总工会、工商联分管领导 出席,各镇街人力资源中心主任、总工会主 席,部分百人以上规模企业负责人、工会主 席,区人社局、总工会、工商联相关人员参加。

会议传达了省、市集体协商春季集中要 约行动暨深化集体协商工作推进会精神。就 深化集体协商工作,推进新时代全区集体协 商工作规范化、法治化、常态化,持续构建和 谐稳定的劳动关系,维护企业和职工双方合 法权益,促进全区经济高质量发展,深入推进 和谐劳动关系创建,更好地开展集体协商工 作提出新的要求。

会上,盐渎街道总工会对做好行业集体

协商、博拓公司围绕能级工资专题协商、华晓 医药公司职工代表就参与集体协商的体会分 别作交流发言。企业行政方代表倡议广大企 业和企业家们聚焦和谐创建、助力高质量发 展,依法合规用工、保障职工权益,加强人文 关怀、促进全面发展;职工方代表号召各级工 会组织和广大职工要争做推进集体协商的推 动者,争当构建和谐劳动关系的参与者,在推 动现代化盐都新实践中奋力谱写新的辉煌。

会议强调,要以"春季集中要约行动"为 契机,切实增强做好集体协商工作使命感、健 全技术工人薪酬激励机制、推进新就业形态 劳动者权益协商协调机制建设等重要内容, 突出重点、细化内容、实施专项要约、重点协 商,努力推动集体协商工作在全局中有位置。 有部署、有成效,为构建盐都和谐劳动关系展 现新作为、播撒新希望

潘海滨 陈林忠 骆言

# 谱写绿色盐城新篇章 书写工会工作新答卷

# 响水县总工会"四强化"赋能产改提速

本刊讯 近两年来,响水县总工会充分发 挥牵头作用,聚焦产改目标,凝聚产改合力,由 点及面、由表及里,落实产业工人思想引领、素 质提升、地位提高、队伍壮大、建功立业等改革 措施,产业工人队伍建设改革取得明显成效。

2024年4月25日 星期四 盐城 後 **北**邮箱:yfldz1103@163.com

强化素质提升。安排专项预算资金用于 其层丁会开展技能竞赛补肋, 搭建县、镇、产 业、基层多级联动大比武擂台,为全县产业工 人技能提升"铺路铺桥"。今年以来,全县共 有9个产业工会、8个镇、3个园区、102个基 层工会相继参与学历提升、数控车工、机器人 等33个工种项目的技能竞赛,覆盖职工1.92 万人,打造"一专多能、精一会二"的复合型人 才队伍。近两年来,县财政共拨付专项资金 近600万元,组织全县15家定点培训机构,开 展22个工种职业技能培训,开设340个班期 1.7万人次培训。与此同时,鼓励基层工会打 造劳模工匠创新工作室, 具级创新工作室一 次性落实奖补,对市级及以上创新工作室,给 予1:1配套支持。目前,全县共打造各级创新 工作室19家, 奖补资金全部到位

强化阵地建设。推动工人文化宫、职工 服务中心、法律服务站一体化建设,提供全方 位一站式服务。2022年以来,共受理法律援 助案件202件,为职工追讨欠薪301万元。在 镇区建立12家工会法律服务站,内设"一站 式"矛盾纠纷调解中心、群团一体化维权工作 站等功能办公室,真正实现服务职工群众"零

距离"。同时,强化企业工资(薪酬激励)集体 协商工作,今年以来,举办专题培训会4场 次,覆盖企业33家。在新就业形态群体新发 展会员 1550 名,改造提升县级新领域新业态 阵地服务中心(驿站)55处,建成首批33个户 外劳动者驿站。建立健全"工会+人社+司 法+法院"四方联动机制、诉调对接工作机 制,为职工提供零门槛法律援助。

强化层级联动。出台《响水县新时代产 业工人队伍建设改革实施方案》,成立以县委 副书记为召集人的产改协调领导小组,明确 工会组织牵头,有关部门各司其职,引导各层 各级、各条战线形成联动。同时,将产改工作 列入县委年度工作要点,推进产改工作提标、

提质、提速、提效,形成"建立台账一督办落实 一定期报告一跟踪问效"的全链条督查落实 机制。制定全县产改工作方案,从基层督办, 共同发力,新增12个镇区、33家非公企业试 点单位,涵盖各种类型,镇区实现全覆盖。

强化宣传引导。成立全县劳模协会,吸 收第一批会员22人,协会同时主办悦来悦响 公益基金主题阅读活动。成立百人宣讲团, 组织劳模工匠聚力打造法律法规、劳模榜样、 基地实训三大课堂,开展"劳模+"专题宣讲 59场次,覆盖职工6200余名。设立劳模工运 史展厅,展示全县近4万名产业工人在改革、 建设、发展中发挥的巨大作用,近两年来,共 吸引1.3万名职工参观学习。薛荣华 刁洪斌

### 建湖县总工会织好"三张网"护航"新业态"

本刊讯 近年来,建湖县总工会充分发 挥集体协商制度在协调劳动关系中的基础作 用,精准施策,织好"三张网",护航"新业态", 着力提升新就业形态劳动者的获得感、幸福

聚焦政治引领,织好"组织网"。建湖县 总工会积极与交通运输部门、行业协会沟通、 对接,推动建会人会工作。今年1月,建湖县 网约车司机行业工会联合会成立后,围绕网 约车司机群体关注的派单规则、收入奖励、福 利关怀和相关权益保障事项展开协商、形成 共识。同时,工联会的干部主动了解网约车 司机的需求,当好广大网约车司机的"贴心 人""娘家人",使他们能便捷享受工会组织的 服务,感受工会组织的温暖。

强化集体协商,织好"指导网"。该县总 工会针对网约车平台公司"隐蔽劳动关系,规 避责任义务"等问题,强化对确立劳动关系的 指导,为企业和新就业形态劳动者搭建理性 有序的沟通交流平台。强化对开展"要约行 动"的指导,细化指导方案,指导平台企业扎 实开展"要约行动",保障网约车司机的合法 权益。强化对签订行业协议的指导,指导双 方协商一致,签订《建湖县网约车平台司机权 益保障协议》,确保网约车司机群体真正享受 到稳定的社会保障。

聚焦权益维护,织好"法治网"。该县总 工会构建行政推进机制、打造高素质队伍,不 断推进集体协商工作规范化、法治化。坚持 把集体协商纳入当地经济社会发展规划和政 府工作的目标考评体系中。完善集体协商联 席会议制度,加强集体协商指导员队伍建设, 建立集体协商指导员月度例会制度,通过专 题培训、以会代训、蹲点实训等形式,加强集 体协商指导员队伍培训,集体协商队伍日趋

### 阜宁县扎实推进货车司机入会和服务工作

本刊讯 连日来,阜宁县总工会基层工作 部联合阜宁县货运司机行业工会联合会,实 地走访了恒信物流、韦业物流、华夏物流、和 乐物流等企业和司机之家,扎实推进货车司 机入会和服务工作。

每到一个企业,走访人员都详细了解企 业的经营、人员构成、组织建设等情况,向企 业负责人及货运司机介绍加入工会组织的意 义及作用,面对面讲解货运司机入会好处,现 场发放宣传手册、帮助货运司机扫码人会。

与此同时,他们还针对货运司机流动性 大、人员集中难的问题,采取在公司总部、加

油站、"司机之家""安康之家"等处张贴"二微 码",让他们得空即可扫码入会,做到先进 "家"后办理手续,先"入门"后履行职责。近 期,该总工会已吸纳107名司机入会,使货运 司机会员队伍不断壮大。

下一步,阜宁县总工会在继续抓好货运 司机入会的同时,加大服务工作力度,在货车 司机集中区域,新建一批"司机之家"或职工 之家,为他们提供休闲休息、手机充电、健身 娱乐、开水供应、书报阅读、应急药箱、工会宣 传教育等各项服务,不断提升他们的获得感。 蔡钰莹 陈菲 周永祥

#### 大丰区总工会开展"机关+农村"党组织联建

本刊讯 根据大丰区级机关工委《关于 进一步做好"机关+农村"党组织联建工作的 通知》安排,4月16日,大丰区总工会与万盈 镇康宁村开展"机关+农村"党组织联建活 动。区总工会党组成员、副主席陈惠娟,康宁 村村组干部和双方党员代表参加活动。

在党组织联建活动座谈会上,康宁村党 总支书记丁建军从该村党组织建设情况、村 级集体经济发展思路、人居环境改善和为民 办实事等几个方面作了交流。陈惠娟介绍了 区总工会机关党建工作开展情况,并对双方 的联建工作提出四点建议:坚持党建引领促 乡村振兴,助力经济社会发展做好各项保障, 实施关心关爱为群众排忧解难,大力培树典 型营造比学赶超良好氛围。

与会人员还就双方关心的话题、迫切要 解决的问题讲行了沟诵交流,对全年"机关+ 农村"党组织联建活动作了具体的安排。

座谈会后,大丰区总工会和万盈镇康宁 村按照"互帮、互学、互惠、互促"的原则,确立 了双向融合、共同提高、资源共享、优势互补 的党组织联建目标,并签订了"机关+农村"党 组织联建活动协议书。此次区总工会与万盈 镇康宁村开展的"机关+农村"党组织联建活 动,强化了基层党组织的战斗堡垒作用,有力 推动形成了理论"联学"、阵地"联建"、发展 "联抓"、技能"联培"、服务"联做"的"五联"党 建新格局。

#### ■ 图说新闻



4月17日,响水县总工会联合县红十字会在全 县范围内开展"安全生产 急救技能 百村千企万人 学"活动,旨在提升全县职工安全生产意识和应急防 护能力。图为工作人员来到响水县小尖镇张集工业 园,开启首站活动。



日前,东台丰润保安服务有限公司工会组织公司 40多名优秀员工赴苏州春游,用一天时间先后游览 了苏州寒山古寺、古典园林狮子林和平江古街等名胜



日前, 盐城市公安局亭湖分局青墩派出所反诈民 警孙兆军走进辖区企业立铠精密(盐城)公司,为企业 职工宣传反诈知识,孙警官以典型案例进行以案说 法,提高广大职工反诈能力,筑牢反诈防诈"防火墙"。



近日,大丰区总工会开展全民国家安全教育集中 学习活动,学习习近平总书记关于总体国家安全观的 重要论述和《国家安全法》,通报国家安全机关公布的 5起典型案例,并观看了国家安全案例警示教育片, 使总工会全体工作人员进一步增强意识、筑牢防线, 以自身行动切实维护好国家安全。

宗海峰 仲济慧 摄



4月15日,盐南高新区总工会联合盐南法律援助中心开展主题为"总体国家安全观• 创新引领10周年"全民国家安全教育日宣传教育活动。

## 射阳县总工会举办新就业形态女职工读书分享会

本刊讯 在全民阅读日到来之际,射阳县 总工会以"与'新'同行'悦'读共享"为主题, 邀请外卖、快递等新就业形态群体女职工,在 县工人文化宫职工书屋举办读书分享活动, 引导广大职工养成良好的读书习惯。

活动中,邮政快递员杜嘉菲分享了《清风 传家》一书阅读感悟,让大家深刻感受到家风 建设的重要性和紧迫性;顺风快递员丁海艳 分享了《苦难辉煌》阅读体会,英雄历经苦难, 我们收获辉煌,我们要记住昨天的苦难,无愧 今天的使命担当。其他女职工也纷纷围绕人 生感悟、职场励志、赋能成长等方面分享感悟, 畅谈读书给自己的生活、家庭、工作带来的快 乐。此次读书分享会为大家搭建起交流、提高 的平台,进一步造浓了职工阅读的氛围。

据县总工会副主席季晓燕介绍,这次读 书分享会是县总工会"五一"系列活动的一部 分,还将通过"职工读书月"等专题活动,进一 步引导广大职工读好书、多读书,不断提升内 涵,在书中遇到最美的自己。 郁超 丁莉莉

# 东台市总工会举办职工亲子读书演讲竞赛

本刊讯 4月21日,东台市总工会为推 动全民阅读,构建书香社会,激发阅读热情, 在广大职工群众中营造爱读书、读好书、善读 书的浓厚氛围,联合东台市委宣传部组织开 展"我为你诵读"暨职工亲子读书演讲竞赛活 动。东台市总工会副主席伊东胜参加活动并

活动现场,通过初选的30组职工家庭纷 纷登台,围绕"不负使命赓续红色文化传承, 推进职工书香家庭建设"主题,讲述亲子阅读 故事、感怀亲子温馨时光、畅谈读书感悟与读 书乐趣、传递阅读心声。

经过激烈角逐,评委们从主题内容、语言 表达、情感表达、形象风度、家庭协调程度等 五个方面进行评分。最终周连妹、陈镜羽家 庭组合演讲的《唐诗里的中国》,陆秋芹、季陆 果果家庭组合演讲的《大爱千年》,朱萍、单姝 霏家庭组合演讲的《诗意中国》等三个作品 获得一等奖;薛卫军、曹安舫、薛奕含家庭组 合演讲的《抗日英雄赵一曼的故事》等5个作 品获得二等奖;杨瑾喻、林千丰家庭组合演 讲的《雷锋叔叔,你在哪里》等10个作品获得

东台市总工会将不断深化知识类讲座、 读者沙龙、职工亲子互动、朗诵演讲等活动, 不断用好职工书屋阵地功能,推动职工在阅 读中增长智慧、在活动中体验幸福,引导广大 职工家庭弘扬优良家风,融洽亲子关系,努力 营造出"读书明理、读书求知、读书成才"的社 会风尚。